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ВПЛИВ СТАЛОГО РОЗВИТКУ НА ЖИТТЄДІЯЛЬНІСТЬ НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ 

 

Безпечне та здорове довкілля, це головний аспект для безпечної життєдіяльності людини. Концепції сталого 

розвитку полягають в необхідності встановлення балансу між задоволенням сучасних потреб людства та 

захистом інтересів майбутніх поколінь. Міцне здоров’я та благополуччя є однією з цілей сталого розвитку. В 

умовах сьогодення є актуальним дослідження впливу навколишнього природного середовища на стан здоров’я 

людини. Сталий розвиток дозволяє задовольнити потреби сучасного покоління без шкоди для майбутніх 

поколінь. Покращення якості життя повинно спиратися на нові досягнення науки. Сучасні умови життя 

вимагають від всіх скорочувати споживання ресурсів необхідних для життєдіяльності. Аналізуючи цілі сталого 

розвитку є потреба переходити на інші види матеріалів та знаходити альтернативні джерела енергії. 

Впровадження прогресивних ресурсонемістких безвідходних технологій зменшує навантаження на довкілля та 

здоров’я людини. Основа сталого розвитку - це економічні та екологічні інтереси суспільства. Погіршення якості 

життя людини виникає внаслідок порушення рівноваги між економічними та екологічними інтересами 

суспільства. Здоров'я населення - це всеосяжне відображення якості життя, під яким розуміється сукупність 

факторів навколишнього природного і соціального середовища. Фактор розглядається як «причина, спонукальна 

сила будь-якого явища». Численними дослідженнями науковців було встановлено сотень чинників впливу. У 

їхньому переліку вплив на здоров'я кількох характеристики різних сторін життєдіяльності груп і верств населення 

в конкретній соціально-економічній, політичній, культурній, екологічній обстановці існування людської 

спільності. Всі цілі сталого розвитку взаємопов’язані. Отриманий успіх в одній цілі має вплив на успіх в інших 

цілях. Наприклад, боротьба із загрозою зміни клімату впливає на керування природними ресурсами, подолання 

бідності допоможе покращити здоров’я та досягнути гендерну рівність, сприяння миру та інклюзивному 

суспільству зменшить нерівність та сприятиме процвітанню економіки. Численні визначення поняття здоров'я 

зводяться до того що, що це природний стан організму, що дозволяє людині повністю реалізувати свої 

можливості, без обмеження здійснювати трудову діяльність за максимальному збереженні тривалості активного 

життя. Здорова людина має гармонійний фізичний і розумовий розвиток, швидко і адекватно адаптується до 

природного і соціального середовища, що безперервно змінюється, у нього відсутні будь-які хворобливі зміни в 

організмі. Суб'єктивно здоров'я проявляється почуттям загального благополуччя, радості життя, високої 

працездатності. Саме в такому широкому розумінні експерти Всесвітньої організації охорони здоров'я (ВООЗ) 

коротко сформулювали здоров'я як «стан повного фізичного, душевного та соціального благополуччя, а не лише 

відсутність фізичних дефектів чи хвороби». З цих позицій сфера діяльності із забезпечення високого рівня 

здоров'я включає не лише боротьбу з хворобами, а й вирішення різних проблем соціального характеру. 

Функціональна залежність здоров'я від факторів середовища не може бути жорстко детермінованою. Вклад того 

чи іншого впливу багато в чому визначається конкретною ситуацією, зокрема, регіональними особливостями 

життєдіяльності. Наприклад, в умовах вкрай напруженої екологічної обстановки в регіоні суттєво зростає роль 

охорони здоров'я, профілактичних заходів щодо відновлення здоров'я та в цілому способу життя населення. 

Детальний аналіз конкретної ситуації дозволяє з усього арсеналу можливих засобів для збереження здоров'я 

вибрати найбільш дієві. Для вирішення медико-екологічних проблем провідними критеріями громадського 

здоров'я є показники відтворення населення, зростання та розвитку дітей та підлітків, донозологічні прояви 

порушень у стані здоров'я та захворюваність населення. Демографічні показники відтворення населення 

включені до переліку світової офіційної статистичної звітності, що дозволяє проводити їх порівняльний аналіз у 

державному, регіональному, а й світовому масштабі. Фундаментальність цих показників полягає в тому, що вони 

відображають інтегральний ефект тривалих впливів на популяцію всієї сукупності факторів навколишнього 

середовища. 

Всі цілі сталого розвитку мають велике значення для людства. При їх реалізації умови життя для 

безпечного життєдіяльності населення значно покращаться. 

 


